



VIERNES DE DOLORES

Admiremos y agradezamos en este día la profundidad de los dolores de María, de esta Mujer sin semejante en la fortaleza, de esta Reina de los mártires cuyos dolores vienen siendo a través de veinte siglos el objeto de las más fervorosas meditaciones de las almas buenas. Esa Virgen adorable—según los doctores de la Iglesia—llegó a apurar gota a gota un cálix de dolor incomparablemente mayor que el que bebieron todos los mártires. Esa Madre vió descargarse sobre su alma inocentísima angustias, congojas, amarguras y padecimientos tales, que el menor hubiera bastado para concluir su existencia terrenal de no haberla sostenido el mismo brazo del Omnipotente que parecía verter en ella toda la hiel de su justa indignación por los pecados de los hombres, no porque en sí fuese culpable, sino porque, asociada como estaba a la transcendentalísima obra de la salvación de la humanidad, debía compartir con su Divino Hijo los sufrimientos destinados a expiar los pecados de un mundo sobre quien pesaba el anatema fulminado en el Paraíso.



Culminaron sus dolores, que se iniciaron en la fría cueva de Belén, en aquella tarde memorable del Viernes Santo. Estaba de pie—dice San Juan que la vió—junto a la cruz de Jesús su Madre. Y añade la Iglesia en la secuencia del día de su fiesta. «Estaba de pie, la Madre Dolorosa, llorando junto a la cruz, de la cual pendía su Hijo.» Estaba de pie, firme, y no desmayada como han dicho algunos sin fundamento alguno. Lloraba y lo hacía con harta razón. ¿No había de llorar la Madre viendo al Hijo en tantísimo tormento? Lloraba traspasada de la agudísima espada que dejó clavada en su corazón el anciano Simeón, y agobiada la celestial Señora del más profundo dolor que jamás corazón humano ha padecido, podía decir con toda verdad a los que por allí pasaban aquellas palabras de Jeremías: «¡Oh vosotros los que recorréis el camino de la vida; atended y ved si hay dolor como el mío!»

En este viernes de Dolores sólo sabemos decir estas palabras que dice la Iglesia: —¿A quién te compararemos en tus dolores? —¿Dónde hallaremos un dolor tan grande que con su ejemplo se pueda consolar esta Virgen inocentísima?— En ninguna parte; porque su dolor es inmenso como el mar.

Haga la Santa Madre Dolorosa que arda nuestro corazón en llamas de amor a su Hijo divino, después de haber sentido los inefabables consuelos de la virtud de la penitencia en vuestras almas.

Los desmanes japoneses en Manila 250 personas de la colonia española han muerto en los trágicos sucesos, entre ellas cincuenta sacerdotes

El 80 por 100 de la propiedad española en Manila, destruida. Precaria situación de los supervivientes

Referencia de la agencia CIFRA

La agencia Cifra nos facilita la siguiente información:

Los informes oficiales recibidos de Manila permiten apreciar, ya que no en sus detalles, por lo menos en sus términos generales, la magnitud de los daños inferidos a los intereses españoles en aquella capital. Se puede calcular que el 80 por 100 de su propiedad urbana española ha quedado destruido. A tan graves daños materiales hay que añadir la expoliación sistemática que, con precesencia a la entrada de las fuerzas norteamericanas en Manila, fué aplicada por las autoridades japonesas a la colonia española allí residente.

En cuanto a las pérdidas humanas e incalculables perjuicios de carácter moral y material sufridos por instituciones y personas de la colonia, a continuación se consignan los primeros datos recibidos, que no constituyen más que un mero reflejo de la tremenda catástrofe de que ha sido víctima la colectividad española en la capital de las Filipinas, en sus personas y en sus bienes.

Pérdidas humanas

El número de víctimas ocasionado, en la mayor parte como resultado de actos de ferocidad llevados a cabo por las fuerzas japonesas, es considerable. La primera relación recibida comprende 162 españoles muertos; el número de heridos, todavía no precisado,

supera el doble de esta cifra. Los despachos recibidos consignan que las tropas japonesas realizaron actos de crueldad desusada contra indefensos súbditos españoles. Un ejemplo característico lo constituye lo ocurrido con un grupo de personas de la colonia que buscaron abrigo en el Consulado de España, donde los soldados japoneses las asesinaron sin piedad, prendiendo más tarde fuego al edificio. Otra tragedia análoga ocurrió en un edificio próximo al Consulado, donde españoles y filipinos fueron ametrallados.

Una granada hirió gravemente al presidente del Casino Español, cuyo actual estado se ignora. De la matanza efectuada en el Consulado español, la única superviviente es una niña de cinco años de edad que, aunque recibió varias heridas de bayoneta, ha podido sobrevivir. Entre los numerosos españoles asesinados en el Consulado figuran Ángel Martínez y Ricardo García Buch, el último que permaneció voluntariamente en el edificio en calidad de guardián; Josefa Domenech, Plácido Aguilera, su mujer y dos hijos; Clodoaldo Berlanga, su mujer y tres hijos y seis miembros de la familia de Albaralejo. Testimonios irrecusables afirman que en el Consulado perecieron cerca de 50 personas. En las galerías aún subsistentes y en otras partes del local, fueron encontrados quemados los restos de las víctimas. En las relaciones de personas que han perecido figuran las más des-

El Consejo Superior del Ejército

Termina sus deliberaciones

El Consejo Superior del Ejército, que ha venido reuniéndose durante varios días bajo la presidencia del titular de la cartera, general Avenas, terminó el miércoles por la noche sus deliberaciones.

tacadas de la colonia, entre ellas don Tirso Lizárraga, personalidad relevante, cuyas hijas fueron objeto de toda suerte de violencias por los soldados japoneses, habiendo sido asesinada una de ellas y gravemente heridas dos más.

Merece especial mención la actitud observada por las fuerzas japonesas respecto a las comunidades religiosas españolas, hacia las cuales extremaron crueldades y violencias. Se calcula que han perecido más de 50 religiosos.

Otro ejemplo característico de lo ocurrido en Manila lo constituye lo sucedido en el Colegio Concordia, de las Hermanas españolas de San Vicente de Paúl, lugar de residencia del cónsul español y de algunas familias españolas, así como de ochocientos huérfanos, dementes y enfermos que habían podido ser trasladados a este edificio. Testimonios comprobados señalan que el Colegio Concordia fué incendiado intencionalmente con gasolina y granadas de mano por una patrulla incendiaria de soldados japoneses, a pesar de que el edificio estaba protegido por la bandera de la Cruz Roja y desde él se prestaba la ayuda sanitaria posible a heridos civiles filipinos de la vecindad. En el asilo de Looban, los soldados japoneses hicieron fuego sobre la población civil, siendo heridos varios españoles. En el Colegio de Lasalle fueron asesinados todos los hermanos y la población civil, entre éstos el matrimonio español Vázquez Prada y tres hijos. Todos los informes acreditan que en los últimos días de la defensa de Manila se intensificó entre las fuerzas japonesas el sentimiento antiespañol.

Las relaciones comerciales entre España y los Estados Unidos

El nuevo acuerdo comercial MURCIA, 22.—Se ha firmado un nuevo Acuerdo comercial entre España y los Estados Unidos,

mediante el cual se adquirirán por esta última nación cien mil cajas de limones, a razón de cuarenta y cinco pesetas la caja de cuarenta y cinco kilos de peso neto. También, por dicho acuerdo, serán adquiridos por los Estados Unidos cuatrocientos cincuenta toneladas de higos secos, a 3,80 pesetas el kilo, y doscientas toneladas de pasas, tipo Málaga, a 4,85 pesetas kilo.—(Cifra).

Reunión interesante

BARCELONA, 22.—En uno de los hoteles se ha reunido la Junta General de la Cámara Oficial de Comercio Americana en España, bajo la presidencia del agregado comercial de la Embajada de dicho país, señor Ackerman, que ostentaba la representación del embajador, Mr. Norman Armour. También se hallaba en la presidencia el cónsul general de los Estados Unidos en España, Mr. Key; el presidente accidental de la Cámara, señor Pañella, y otros miembros de la Directiva de dicho organismo. Han asistido asimismo un centenar de socios españoles y norteamericanos residentes en Barcelona, Madrid y otras capitales de España. La reunión dió comienzo con la lectura por el secretario de la memoria sobre la actuación y desarrollo de las actividades de la Cámara durante el ejercicio precedente. La lectura de la referida memoria se hizo en inglés y español.

Después se hicieron los nombramientos de nuevos directivos de la Corporación, pronunciándose importantes discursos de penetración comercial por el señor Pañella y el agregado comercial de la embajada americana.—(Cifra).

Viaje de un ministro

MADRID.—Marchará a San Sebastián el ministro de la Gobernación con objeto de presidir el acto inaugural del Instituto Provincial de Sanidad.

De regreso inaugurará en Fuentes Blancas (Burgos) el Sanatorio Antituberculoso, capaz para 150 camas.—CIFRA.

La misión principal de la flota norteamericana en el Pacífico es buscar y destruir los restos de la escuadra nipona

En el último ataque fueron averiados quince buques japoneses

NUEVA YORK.—Día tras día se dibujan con mayor claridad y precisión las perspectivas de la victoria en el Pacífico, dice el «New York Times» en un comentario dedicado al ataque efectuado por la flota norteamericana contra el Japón.

«Un portavoz de la Marina declaró en Washington—añade el diario—que la misión principal de la flota norteamericana del Pacífico es buscar y destruir los restos de la armada enemiga. De 15 a 17 barcos de guerra adversarios han sido averiados en este último golpe.

Ha sido la penetración más profunda y espectacular en aguas japonesas. Ha sido posible por la conquista de Iwo y la neutralización de las bases con que cuenta todavía el Japón en las Marianas. Es al mismo tiempo una demostración sorprendente de los nuevos progresos que han permitido los recientes avances.

El vicealmirante Mitscher, al frente de una gran flota de ataque ha demostrado hasta dónde puede llegar, sin que la flota nipona se atreva a salir de sus guardias. Es un acontecimiento que refleja la audacia y brillantez extraordinaria.—EFE.

Triunfal ataque de la aviación norteamericana contra la flota nipona en aguas interiores del Japón

WASHINGTON.—El coman-



ALMIRANTE NIMITZ

cado del Almirante Nimitz, jefe de la escuadra norteamericana del Pacífico, en el que se da cuenta del triunfal ataque de sus portaaviones contra la flota nipona refugiada en aguas de Kiu Siu, en el mar interior del Japón, ocupa hoy aquí las primeras páginas de los diarios, bajo grandes titulares que dan a la noticia carácter sensacional.

Los portaaviones norteamericanos llevaban bastante tiempo a la caza de la flota nipona que por fin avistaron el lunes pasado. Inmediatamente la atacaron sin reposo y el comunicado afirma haber averiado de 15 a 17 buques enemigos de combate, hundido seis fragatas y destruido 475 aviones contra pérdidas propias muy ligeras. Algunos aviones que no

regresaron a sus bases—no se da el número—y un buque de guerra que sufrió daños importantes pero que pudo regresar por sus propios medios.

Nimitz declara que la flota norteamericana no sufrió el hundimiento de ninguna unidad. Entre los barcos nipones alcanzados figuran uno o dos acorazados, uno de ellos de la clase «Yamato», de cuarenta y cinco mil toneladas, un crucero pesado, un crucero ligero, cuatro destructores, un submarino, dos o tres portaaviones pesados y dos portaaviones ligeros.—EFE.

La exportación de naranja a Inglaterra se amplía en 500.000 medias cajas

MADRID.—En el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas, con la aprobación del Ministerio de Industria y Comercio, y la Representación en España del ministerio británico del Food se ha llegado al acuerdo de ampliar en 500.000 medias cajas de naranja el contingente de exportación de este fruto al Reino Unido, concertando en el contrato celebrado entre ambos organismos en 21 de noviembre de 1944, el cual consistía en la exportación de 3.500.000 medias cajas.

Esta ampliación es la única y total en la presente campaña de exportación de naranjas a Inglaterra.

ELEGIA Y EXALTACION

(A propósito de un Centenario)

I. Tierras del Rey Felipe, nacidas de entre las aguas bajo las miradas de un fraile y un guerrero, vosotras visteis llegar a vuestras playas, sorteando el esquife y la tormenta, los principios alentadores de una cultura, que la par que occidental era cristiana. Alguien bautizó con nombre católico a la más bella de vuestras ciudades, Manila, de «Roma de Oriente». Y como su nombre, era su destino el irradiar esa cultura y esa fe en la dirección de los vientos. Y además, trampolín de asalto a la hermética China de Confucio. En la infancia de vuestra vida, sentisteis un día venturoso la suave y leve pisada de unos pies desnudos y franciscanos, los de Pedro Bautista; él os llevó con la fe en Cristo, más luminosa que ese sol de Oriente, una auténtica, cristiana y española cultura. De entonces datan vuestra Universidad, vuestros Colegios y Cátedras. Entonces llegó también la amenaza del «ciclón de los dioses», pero fué la cándida sonrisa de Fray Pedro la que puso calma en los designios de un Emperador endiosado.

II. Más ¡ay dolor! que esa amenaza es hoy devastación y ruina. Hoy, a cuatro siglos de distancia, devastación e incendio en la cam-

paña, ruina en los pueblos y ciudades. Que por cierto, llevan aún nombres de España. Y esa vuestra bella Ciudad—bella por lo que tiene de española y cosmopolita— aún se ve envuelta en el humo negro de las explosiones, desplegándose esas piedras cargadas de recuerdos y de historia. Universidad de Santo Tomás, San Agustín y San Francisco. Quiso destruírse de vuestro suelo la lengua que os enseñó a nombrar al verdadero y único Dios de vuestras creencias, en la que os hablaba aquel hijo de San Francisco con la austeridad de las gentes de Castilla. Ha habido también, sin duda, sangre roja de martirio por la fe, con odios voraces de razas, que sacian su venganza con el crimen. España tuvo, no hace mucho, su calvario luminoso de mártires; y esas tierras hijas de España, que entonces la consolaron en su dolor, han participado de esa predilección que supone en la Iglesia el ser llamados a testimoniar la firmeza de nuestra fe. Hoy, predilectas hijas de España, nuestro dolor está asociado al vuestro en la condolencia de estas horas eternas y amargas.

III. Pero pronto, muy pronto, va a lucir un nuevo y claro amanecer, más luminoso también que (Continúa en 4.ª página)

Espléndido espectáculo en NAVAMORCUENDE

NAVAMORCUENDE, 18.— Desde el día 2 del corriente mes de marzo han permanecido en esta villa los reverendos padres Patúes Simeón Domeño y Luis Velasco, misioneros diocesanos, que con admirable celo han dirigido la Santa Misión en esta parroquia.

Todos los actos misionales se vieron concurridos por gran número de fieles que en todo momento dieron pruebas de arraigada fe, como lo comprobaron los frutos espirituales recogidos en esta misión.

Película reflexiva de la Santa Misión

Por VICTORIANO RINÇON

Yo quisiera que una mística literatura inspirara profundamente mi mente para contar a extraños y hacer revivir a paisanos las escenas tan sublimes que la Santa Misión nos hizo gustar. Fueron tantas, tan importantes, tan impercederas, que todas ellas se agolpan en mi mente para buscar prioridad en su aparición, pero sigamos la cronología de la misión y ella nos ordenará esta película.

Hacia dos lustros que la voz misionera no dejaba su preciado eco entre los moradores de Navamorcuende. Estas la ansiaban muy de veras y ya en las antevisperas era el tema de toda persona y lugar. El espíritu empezaba a revolucionarse por la eficacia vanguardista de cartones, folletos y octavillas misionales que se habían internado hasta el último rincón de todos los hogares.

Primer viernes de marzo. Esta es la fecha fijada para recibir a los dos apóstoles de Cristo. Bien de mañana la gente se remueve y discurre para el punto establecido para la bienvenida. Párroco, autoridades, funcionarios, niños, asociaciones y pueblo cristiano; todos se han juntado y con ansiedad esperan la llegada de los padres misioneros. Transcurren unos minutos y el volteo de campanas anuncia y pone impaciente a aquella creyente masa. Dos venerables sacerdotes descienden del ómnibus. Saludos, parabienes, vivas y más vivas, y todos caminan hacia el templo.

En el pórtico de la iglesia son oficialmente recibidos por nuestro párroco. El rito de nuestra liturgia se cumple con todos sus pormenores, y seguidamente un padre misionero asciende a la sagrada cátedra. Silencio sepulcral en todo el templo. Resuenan las primeras palabras de la Santa Misión «Pax vobis». Hermoso lema que el predicador con elocuencia y cálido verbo va exponiendo a la consideración de este heterogéneo auditorio. Finalmente exposición del programa misional con su respectivo horario.

Primera jornada de la misión. La infancia ocupa por completo su marco. El padre Velasco es el encargado durante la misión de esta piéyade infantil. Pronto, muy pronto aprenden las canciones misionales y enseguida recorren calles y plazas pregando la misión. El eco de sus voces penetra hasta lo más íntimo de todo hogar y de todo corazón. Yo he contemplado cómo hombres que discurrían de un lado para otro del pueblo y mujeres que atibaban a sus puertas, los unos serios y graves, las otras mustias e indolentes, trocaban sus actitudes por una ligera sonrisa que desdibujaba en sus mejillas, cuando las vocerías de este ejército infantil compaginaban la estrofa misionera con el juguetón coheste.

Es digna de encomiar la actitud de las autoridades civiles, militares, jerarquías y funcionarios que con su continua presencia dieron el más bello ejemplo al pueblo que conducen y el más firme calor el éxito de la misión.

Tanto en la llegada como en la apoteósica despedida los padres misioneros recibieron muestras de simpatías y amor por parte de todos los hijos de Navamorcuende, proclamando con ello la tradicional catolicidad de esta villa.

El corresponsal.

Nos hallamos en el primer acto misional para todo el pueblo. El templo bien repleto. Curiosidad en todos los espectadores. Comienza ya. Rosario, plática y sermón. Se alterna la oración con la canción y la palabra evangélica. Expectación en este primer sermón. Ganas de saber cómo predicaban los padres misioneros, más que la intención de abrazar el verdadero sentido de su palabra y practicarle. El padre comienza su discurso. Era la primera batalla para la conquista de corazones. Había que blandir la espada con certeza y tras cada golpe había que leer la psicología del auditorio en la contemplación de sus rostros. Pero el padre Domeño está muy acostumbrado a leer e interpretar la psicología popular. ¡Qué bien glozó aquellas palabras «Buscad el Reino de Dios!»...

Al día siguiente cundían bien pronto los comentarios por todo el lugar. Sólo se hablaba de las cualidades oratorias del padre. De su derrochadora simpatía. De su gracejo en la conversación. Aún los corazones no habían sentido la punzada misionera. Pero... en el sermón siguiente que trataba del pecado, aquellos rostros iban cambiando por momentos su semblanza, ante la dureza con que el misionero trataba al pecador y la realidad de unos ejemplos sagazmente escogidos.

No podía faltar en este anhelo de conversión de pecadores algún sacrificio para los mortales. Se implantó el rosario de la aurora. La tercera jornada la vimos nacer de la lóbrega noche a la par que el pueblo penitente golpeaba sus gargantas proclamando los misterios del santo rosario y encaminándose a la ermita de nuestro Stmo. Cristo de los Remedios que había de presidir todos los actos misionales. Tan horrible pecado como es la blasfemia ocupó la predicación nocturna de este día, tan magistralmente realizada por el arador, que ya el pecador sentía inquietud por sus pecados y veía en el padre, no solo hombre elegante en el discurso, sino al que iba dirigiendo su reposado examen de conciencia. Terminada la misión, quedaron los hombres solos y el padre no sólo les enseñó a rezar, sino a cantar. Sintieron en unos primeros segundos el rubor de la actuación. Cruces de miradas. Voces tímidas. Alientos sobrecogidos... hasta que el padre en una rapidísima intervención gana a aquellos hombres y les erranca de sus pulmones aquellas potentes voces, ¡y qué bien lo hacía! ¡Mejor que las mujeres! ¡Qué disciplina más varonil!

De día misional infantil podemos catalogar a la viéspora de Santo Tomás. La misión empezaba a recoger su fruto y comenzaba, como es natural, por las almas más inocentes. Los niños abrían marcha triunfal en esta cosecha. Más de centenar y medio, recibían en aquella mañana el Pan de los Angeles ¡Qué contentos! ¡Cómo henchían sus pulmones cuando ya repentizaban todo el repertorio misional! Al mediodía emprendieron su triunfal procesión agitando sus banderitas nacionales y embalsamando el ambiente del perfume misional.

Por la noche nos proporcionaron una feliz fiesta. En interminables filas besaron la pila bautismal en que fueron crismados y se afirmaron en las promesas del bautismo. Después... monólogos, diálogos, poesías, canciones, etc., tan diestramente ejecutados, que constituye un indiscutible éxito misionero; cantando con su literatura las grandezas de Dios y aborreciendo el pecado.

Puso broche feliz a esta fiesta la intervención del padre Domeño predicando acerca de la educación de los hijos. Yo no sé si será pasión profesional, pero las palabras del misionero encerraron la filosofía, pedagogía y moral más elogiosa que el lector se puede imaginar ¡qué expresión tan sencilla y tan llena de responsabilidad ante Dios para los padres de familia! ¡Qué justeza y qué dureza para con los padres que no cumplen estos deberes! ¡Qué intuición más certera en la elección de ejemplos! ¡Padres de familia de Navamorcuende, guardad como el tesoro más preciado el sermón misionero de esta noche!

Habíamos olvidado por unos momentos a la gente madura en su ambiente de conversión. Le llegó a la muerte y a la eternidad su momento y ellas fueron los instrumentos para remachar el yunque del nefasto y duro pecador. Podía asegurarse que de los presentes, pocos pecadores blandían ya el trofeo de Satanás. ¿Y qué va siendo la misión para señoras y jóvenes? Continúan con sus ejercicios espirituales como desde el primer día. Como hombre me estaba vedado mi presencia, pero he podido conversar con algunas y he leído en sus palabras una fuerte pesadumbre, una seria preocupación por sus pecados, un verdadero sonrojo por la ofensa que han cometido a Dios. También las he visto llorar sus pecados, hacer penitencias públicas, sacrificios, oraciones. Otras ¡qué apostolado tan ejemplar han ejercido como coomisioneras! ¡Cómo han convencido aconsejando y reconvenido a mujeres que vivían hace años apartadas de la Iglesia! ¡Magnífica y premiadora labor! Más del medio millar realizaron el cumplimiento pascual ¡y qué contentas están ahora! La santa misión se va «popularizando», es decir, los espíritus se van comprometiendo en un mismo sentir y en un mismo pensar.

Viernes tercero de Cuaresma. Contemplaste una de las más bellas estampas de esta misión. Viacrucis de hombres. Pugna ornamental en la preparación de altares. Todos loables y todos delicadamente adornados. Humildad en muchos de ellos y galardón elocuente para la femineidad de quienes los construyeron. En las páginas de la historia de Navamorcuende debían quedar escritas las escenas de este emocionante Viacrucis. Trescientos, cuatrocientos, medio millar, muchos hombres, no importa el número exacto. De cuatro en fondo avanzan por estas empedradas calles. Llevan su farol, como símbolo expresivo de su fe. El santo Cristo preside el piadoso acto. Silenciosos unas veces, rezadores otras, cantadores algunas, iban recordando el penitente camino que un día llevara Cristo hacia el Calvario. Cada estación es anunciada y expli-

cada por el padre. Breves y enjundiosas palabras en cada una de ellas. Mujeres y niños ausentes atisban el emocionante espectáculo. La voz hombruna del perdón oh Dios mío! retumba en todos los confines. Decimocuarta y última estación. Plaza del Generalísimo de Navamorcuende. Cuadrilonga, amplia, llana. De testero el magnífico templo que discípulos de Herrera levantaron en el 1591 por la fe de su católico pueblo. A los lados, muros de casas preñadas de rancio sabor cristiano. El cielo teníamos por techumbre. Absolutamente todos clavan sus rodillas en el suelo. Retamba el himno al Santísimo Cristo y su imagen avanza a paso lento por entre aquellas filas de valientes castellanos. Todos miran a su Cristo, todos piensan en él. ¡Impresionante espectáculo el de este pueblo aquí arrepentido! Padres misioneros ¿volverá a repetirse?...

Sábado 10 de marzo. Confesiones para hombres. Compungidos, arrepentidos, apesadumbrados van lavando sus culpas y recibiendo el Sacramento de la Penitencia, los que anoche rezaban el Viacrucis.

Tenía que llegar la última noche de misión, y llegó. Faltaba un sermón importantísimo de estos tiempos. «Misericordia y perdón» Precioso lema. Hijo pródigo. Recuerda, cristiano, esta parábola y tendrás resumido este hermoso sermón. Extasiado contemplé los rostros y anoté esto: hombres que no sabían llorar lo hicieron esta noche. Había triunfado el ángel sobre el demouio. Y después, la promesa. Aquellos hombres del farol, llenos de fe, convencidos de la bondad de la gracia, arrepentidos de todas sus culpas, hacen voto público de misericordia y perdón. De uno en uno depositan su ósculo en los pies de su Santísimo Cristo de los Remedios, como símbolo espiritual de su perdón.

También participaron en este día de la santa misión los enfermos, ancianos, lisados e impedidos que no pudieron allegarse hasta el templo. Bajo precioso palio Jesús Sacramentado recorre las calles y penetra en el alma de los que yacen en el lecho por impedimento físico.

Y como tenía que suceder, estamos ya en la última jornada misional. Comunión general, misa solemne, Te Deum, salve popular y bendición de objetos, fueron las ocupaciones matinales de esta jornada. Por la tarde: consagración del pueblo al Santísimo Cristo de los Remedios, bendición Papal concedida por gracia especial a la santa misión y bendición de la cruz misional, recuerdo perenne de éstos apóstoles de nuestra fe. La Virgen Milagrosa en su camerín, escoltada por humanos ángeles exquisitamente ataviados; jóvenes que recitan bellísimas y sentidas poesías; y por último la palabra del padre en són de despedida. Balance espiritual de la misión. Pecados que más afligen a este pueblo y virtudes que le destacan. Efusivas gracias a todos los sectores por su cooperación. Despedidas y más despedidas y al final gran emoción, producto de una alegría espiritual y de una tristeza por la inmediata partida de los que tantos bienes espirituales nos han reportado.

Nuestro querido párroco en el púlpito corresponde sinceramente a las encumbradas palabras del misionero para con esta parroquia.

Finalmente nos hallamos en nuestra capaz plaza, llena y abarrotada de una masa frenética que vitorea a los misioneros. Despedidas, besos al crucifijo, vivas y yo

Sección religiosa

Día 24. Sábado.— Santos Gabriel Arcángel; Epímeto, Pigmento, Pígnomo, pbs.; Marco, Simeón, niño Timoteo, Dionisio, Rómulo, Alejandro, mártires.

Ayuno

La misa y oficio divino son de San Gabriel Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora de las Angustias

—San Nicolás.—El señor cura párroco, coadjutores, feligreses de la parroquia de Santiago y personas devotas de la Santísima

Virgen, dedican solemne septenario a Nuestra Señora de las Angustias.

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, plática por don Victoriano Almarza, párroco de Santiago, oraciones del Septenario y solemne Salve.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio solemne del Via Crucis.

MATER DOLOROSA

A MI MADRE

Del semioscuro del paisaje se destaca la pálida figura de la Madre de Cristo sin ventura, que llora su dolor.

De sus divinos ojos oscurece la luz, el duelo que su pecho siente al ver que muere de la cruz pendiente el hijo de su amor.

II

Ella cruzó la dolorosa vía junto al Mártir, convulsa y sollozante, hasta llegar al pavoroso instante en que negro capuz cubrió la faz del luminoso día, al exhalar su aliento postrimero el Redentor del mundo en el madero sangriento de la cruz.

III

Y está del Hijo al pie, doliente y triste, símbolo fiel del sacrificio eterno de que es capaz el corazón materno, fuente inmensa de amor.

«¡Hijo de mi alma!» exclama sollozante, y cruzando las manos sobre el pecho, al cielo mira y dice: «Ya está hecho; ¡el amor es dolor!»

Leopoldo

Instituto de Cultura Italiana MADRID

El Instituto de Cultura Italiana organiza el segundo Concurso de estudios monográficos sobre relaciones culturales italo-españolas (Literatura, Historia, Arte, Música, etc.), tanto en la antigüedad como en los tiempos modernos. El Concurso estará reservado a los estudios españoles de ambos sexos, residentes en España.

Las monografías, redactadas en español, tendrán una extensión aproximada de 20 a 30 cuartillas, escritas a máquina por una sola cara, y se admitirán en la Dirección del Instituto de Cultura Italiana en Madrid (calle Mayor, 86) hasta el día 31 de Julio de 1945. Las carpetas con los trabajos originales llevarán un lema, el cual figurará también en un sobre aparte, dentro del cual constarán el nombre, apellidos y domicilio del autor.

El Jurado calificador estará compuesto por el personal directivo del Instituto de Cultura Italiana y por intelectuales españoles del mundo académico y universitario, cuyos nombres se darán oportunamente a conocer.

El fallo del Jurado será inapelable y al autor de la mejor monografía se le adjudicará un premio de mil pesetas.

El trabajo premiado será publicado y al autor se le obsequiará con cien ejemplares.

Se concederá también un segundo premio de quinientas pesetas.

Para más detalles, dirigirse a la Secretaría del Instituto.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Repase N.º 101)

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de Marzo de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

520

Premiados con 250 pesetas todos

los números terminados en 20



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de exaltación y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

de Dr. Vico

VENTA EN FARMACIA

Información deportiva

Finalidad del campeonato local

¡Atención al campeonato local de fútbol!

Nadie crea que este torneo se ha organizado exclusivamente para cubrir fechas, para entretener a la afición en ese paréntesis que se abrirá el próximo lunes, si Dios no lo remedia, y si el equipo del Avila no siente un ramalazo de amor propio en Toledo, para quitar a los abulenses el mal sabor de boca que les dejó el último domingo. A aquella idea—la de llenar huecos—puede ser una de las finalidades de la «liguilla» organizada por la Comarcal; pero no la principal, ni mucho menos.

Al plantear este campeonato se ha pensado especialmente, en hacer «cartera» de jugadores.

El fútbol federado, en el país en que este año se ha montado en Avila, es difícil de sostener. Ese constante trasiego de futbolistas que ha venido haciéndose; era «importación» apresurada que las circunstancias han impuesto, resulta desastrosa, tanto en el orden deportivo como en el económico.

No es posible tener un equipo conjuntado, acoplado, por lo tanto, eficaz con jugadores que se ven de domingo a domingo, ni es fácil que salgan al campo con el necesario entusiasmo, muchachos que no están en contacto con la afición día tras día.

Por cada caso de pundonor y dignidad deportivos—Rubichi, Losco, Agustín... y no sabemos si alguno más—hay una docena de desaprensivos que no llegan a tomar cariño ninguno al club y a quienes lo único que interesa es llevarse los cuartos de estos aficionados provincianos, tan sobrados de buena fe como faltos de experiencia.

Claro es que también entre los que con nosotros conviven, por naturaleza o por residencia, los hay de muy distinta psicología y de muy diferente conducta: los hay que siempre dan todo lo que pueden, poco o mucho, como Bedmar, Vicente, Iglesias, Juan Franciso y a algunos más; pero los hay también que saltan al terreno de juego como por hacer una merced al público, y dan la sensación de estar convencidos de que no debe exigírseles otra cosa que lucir el tipo. Hay también el término medio: el de aquellos que saben dar una de cal y otra de arena; jugar unos días con ejemplar entusiasmo, para tumbarse «a la bartola» en el partido siguiente, cuando más se espera de su esfuerzo.

De todos modos, siempre es preferible, mejor dicho, imprescindible, que los jugadores del Avila sean de Avila o, por lo menos, que residan en la ciudad habitualmente. El sistema de idas y venidas es ruinoso. Si pudiéramos dar la cifra total de lo que nuestro club lleva gastado en sueldos, primas, dietas, viajes y alojamientos, parecería increíble la suma. ¡Y ya se ha visto para qué!

Pero perdiendo se aprende. Y a la Directiva del Avila le ha enseñado mucho la pasada campaña.

No pretende volver a los tiempos del deporte puro: a aquellos tiempos románticos en que los futbolistas se compraban hasta las camisetas, llevaban a hombros los palos de las porterías y pintaban ellos mismos el campo. El profesionalismo, bueno o malo, se ha impuesto, y hasta es natural que suceda así, puesto que el fútbol da buenas taquillas. Pero ¡no más repartir dinero a voleo entre jugadores poco menos que desconocidos!

Los sueldos, dietas y primas habrán de ir a manos de muchachos que sean de Avila o que vivan en Avila, y desde luego que demuestren siempre, siempre, el necesario entusiasmo por los colores que defienden.

A eso se encamina, pues, el campeonato organizado por la Comarcal: a buscar un núcleo de jugadores locales de suficiente clase y a los que se dará la debida preparación para las pruebas futuras. Si no salen bastantes, si es necesario después algún fuerte puntal, algún elemento básico, se buscará con la suficiente antelación, no con la urgencia de esta última temporada, y se le traerá a convivir con los demás, para que sienta sus mismas ansias de triunfo y en todos los órdenes se compenetre y conjugue su esfuerzo con los de sus compañeros de glorias y fatigas.

Los elementos directores del fútbol abulense estarán muy atentos a la competición, e irán invitando a formar en las filas del Avila a todos aquellos jugadores que en ella demuestren condiciones estimables.

Dentro de poco tiempo, se podrá hacer «borrón y cuenta nueva.» De los actuales jugadores, quedarán quienes lo hayan merecido; y a ver si es posible que el cuadro se complete con muchos «nuestros.»

Este es el fin fundamental del campeonato.

EQUIS.

El puente sobre el Rhin, entre Ludwigshafen y Manheim, volado por los alemanes

PARIS, 22.—El puente que une Ludwigshafen con Manheim, sobre el Rhin, ha sido volado por las fuerzas alemanas, según anuncia un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana.—EFE.

Sesenta y dos carros aliados destruidos

BERLIN, 22.—Las fuerzas alemanas que operan entre el Nahe y el Rhin se han abierto paso hacia el Este, combatiendo con importantes contingentes norteamericanos. En estos combates fueron destruidos por los alemanes 62

carros blindados, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—EFE.

En Maguncia los alemanes mantienen sus posiciones

BERLIN, 22.—Desde el frente de Maguncia, anuncia la Oficina de Información Internacional, que las tropas alemanas mantienen sus posiciones. Los norteamericanos permanecen desde la noche del miércoles a hoy inactivos, y esperan la llegada de refuerzos. Importantes destacamentos de reconocimiento norteamericanos fueron diezmados.—EFE.

En la Alta Silesia disminuyó en intensidad el ataque ruso

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Hungría, el enemigo lanzó a la lucha nuevas unidades rápidas e intensificó sus intentos de ruptura en el conjunto del frente entre el lago Balaton y el Danubio. Al oeste del Canal Serviz, a ambos lados de Stuhlweisemburgo (Szekesfehervar) y de Párvapalots, así como al norte de Tata, fueron rechazados los ataques soviéticos ante nuestras líneas. En diversos puntos, los alemanes efectuaron contraataques. Los bolcheviques perdieron nuevamente 73 carros blindados.

En el frente de las montañas de Eslovaquia, nuestras tropas rechazaron al sur de Neusohl potentes ataques soviéticos desde sus puntos de apoyo situados en la retaguardia.

En Alta Silesia disminuyó la intensidad de los ataques enemigos en comparación con los días pasados. A ambos lados de Neus-

tadt y al este Ziegenhals fueron mejoradas nuestras posiciones mediante contraataques. Las nuevas posiciones fueron mantenidas contra los numerosos ataques aislados efectuados por los bolcheviques.

En el frente que se extiende desde el Riesengebirge hasta el Stettiner-Haff sólo se registraron infructuosas operaciones de reconocimiento enemigas al sur de Forst y al norte de Fransfort del Oder.

La batalla defensiva que se desarrolla en las proximidades de la bahía de Dantzig continúa con gran dureza; ambos adversarios sufren elevadas pérdidas. Mientras, en Prusia occidental el enemigo extendió sus ataques a ambos lados de Honenstein. En combates encarnizados, nuestras tropas impidieron una vez más que el adversario abriera una brecha en dirección de Gottenhafen y Dantzig. Los soviets sólo realizaron avances mínimos y perdieron 49 carros blindados. En el Frisches-Haff nuestras tropas, apoyadas por la Marina, resistieron el ininterrumpido asalto del adversario, numéricamente superior, y destruyeron 36 blindados.

Nuestras fuerzas de Curlandia impidieron también ayer que los bolcheviques abrieran brechas a ambos lados de Fraumburgo, a pesar de la gran cantidad de material puesto en juego por los soviets. Al noroeste de Dublen, todos los ataques del enemigo fueron rechazados ante la línea principal de resistencia.—EFE.

El granadero Eritz Baumgarten, de cuarenta y tres años de edad, lleva destruidos 61 tanques soviéticos

BERLIN, 22.—A diario llegan noticias a los centros competen-

Construcciones

Electro-Mecánicas Velázquez. Construcción de transformadores todas potencias y tensiones. Entrega inmediata. Precios oficiales. Solicite ofertas. T. Velázquez. Medina del Campo

En la cabeza de puente de Remagen los aliados han conquistado numerosos pueblos y han llegado al río Sieg

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 22.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el Rhin central continúa la fuerte presión de los norteamericanos en dirección norte, especialmente al este de Bonn. Sus intentos para franquear el Bajo Sieg fracasaron ante el fuego con céntrico de todas las fuerzas alemanas. También al este de Königswinter y de Honnet fueron contenidos los batallones norteamericanos que atacaban, gracias a la tenacidad de nuestras tropas. Varias localidades fueron evacuadas; en Bingen continuán en las calles los duros combates. En Hesen del Rhin, nuestros elemen-

Mujer trabajadora

Si trabajas por cuenta ajena y tienes a tu cargo hijos menores de 14 años, tienes derecho a percibir el «Subsidio Familiar».

Haz que tu empresario te inscriba en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

tos de seguridad se replegaron después de haber destruido cierto número de carros blindados enemigos, desde el Selz a la cabeza de puente de Maguncia, que el enemigo atacó intensamente desde ayer.

En el sector sur el adversario penetró en el sector de Frankstal y fué contenido ante las posiciones construidas en el centro del Palatinado renano; el centro de gravedad de los combates se ha desplazado hacia el límite este del Hart, en la región de Bad Dürkheim y Neustadt. Más al suroeste nuestras unidades transportadas del Sarre palatino se oponen a las formaciones enemigas que atacan en dirección sur, partiendo de ambos lados de Kaiserslautern.

En el sector de Wisemburgo, en Alsacia, fracasaron los intentos de ruptura del VII Ejército norteamericano contra nuestras fortificaciones del oeste. En el Palatinado renano nuestras tropas destruyeron 69 vehículos blindados enemigos.—EFE.

Parte aliado

Gran Cuartel General del cuerpo expedicionario en el Oeste, 22. El comunicado oficial del general Eisenhower dice hoy:

«Las fuerzas aliadas han dejado reducida a poco más de una ca-

beza de puente la zona ocupada por los alemanes al sur del Mosela y al oeste del Rhin. Las diversas entidades enemigas que continúan combatiendo en esta región se encuentran desorganizadas en general».

El comunicado cita los nombres de nueve ciudades conquistadas total o parcialmente por los aliados en el mismo sector y añade:

Entre Pirmasens y el Rhin el enemigo lucha encarnizadamente, para tratar de asegurarse una vía de retirada y mantenerla abierta.

En la cabeza de puente de Remagen los aliados han conquistado numerosos pueblos y han llegado al río Sieg en un frente de más de 11 kilómetros.—EFE.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de febrero dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 26: A todos los subvencionados comprendidos en los Regímenes normal y agropecuario.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 28: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para una buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subvencionados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

Pensión Madrid

San Mateo núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina camarada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

Cargas familiares

Una ayuda para sobrellevar las ofrece el Subsidio Familiar.

Todos los trabajadores deben informarse de las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión de sus derechos y requisitos necesarios para percibirlo

Graves daños en Hamburgo

Gran Cuartel General del Führer, 22.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

«La actividad aérea del adversario sobre el territorio del Reich fué considerable durante la jornada pasada. Fueron bombardeadas por el día Bremen y Plauen, así como varias localidades de Renania, Westfalia y del sureste de Alemania.

Los ataques terroristas efectuados por los ingleses causaron daños especialmente en Hamburgo. Formaciones de menor importancia arrojaron bombas sobre Berlín.

Según las informaciones recibidas hasta ahora, las fuerzas de la defensa aérea alemana derribaron 46 aviones enemigos, la mayor parte bombarderos tetramotores, EFE.

La ofensiva aérea aliada

LONDRES, 22.—La ofensiva aérea aliada en gran escala contra los objetivos militares e industriales del norte de Alemania ha sido renovada hoy por gran número de aviones, según anuncia un corresponsal de guerra británico. Durante la noche pasada los «Mosquitos» operaron intensamente sobre la costa holandesa y la cuenca del Ruhr.—EFE.



Von Papen, diplomático alemán del que hubo contradictorias noticias sobre su captura por los aliados en el frente occidental. El ministro germano obtuvo éxitos indudables en la política de unificación étnográfica del Reich antes de la actual conflagración europea y fué embajador de Alemania en Ankara últimamente.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, flatulencia, vómitos, diarreas, vómitos y náuseas, distensión y hinchazón del estómago, toxicidad, ayuda a la digestión y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

camión Saurer, moderno, ocho-diez toneladas. Ofertas. Agustín Villa. Huesca, 29. Madrid.

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA 13.—Madrid.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

CRONICA ABULENSE

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial
Se ordena por la presente nota a todos los camaradas que habrán sido citados en días anteriores y que por ausencia u otras causas no pudieron comparecer a las reuniones celebradas con el jefe provincial, se presenten el próximo lunes, a las ocho de la noche, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento.

SE VENDE coche Citroen 5 H. P. Inmejorables condiciones. Verlo y tratar: Garage «Madaleño», Cristo de la Luz, 1. Avila.

Rogativas en Avila

Por disposición del excelentísimo señor Obispo en toda la Diócesis los sacerdotes dirán en la Santa Misa la oración «para pedir la lluvia», de que tan necesitados están nuestros campos.

SE COMPRA hotel en San Roque. Razón en San Roque, número 18, bajo.

Cumplimiento Pascual

En la parroquia de Santiago ha tenido lugar el Cumplimiento Pascual de los niños y niñas de las escuelas pertenecientes a la demarcación parroquial. El acto resultó muy emotivo, asistiendo todo el profesorado de las mismas.

SE OFRECE ama de cría, de 20 años de edad, para criar en casa de los padres. Razón: María Jiménez Gómez, Navalosa (Avila).

Obsequio

Hemos recibido de nuestro distinguido amigo don Juan Daimero, delegado de Publicidad AVILA un precioso objeto anunciador de nuestra Semana Santa, consistente en primer lugar una pañabrisa de nuestro Preaño dando las consignas convenientes para conseguir abundantes frutos en estas solemnes fiestas, y a continuación se publican varios trabajos de distintas personas de esta ciudad. Asimismo la publicación de varias fotografías de nuestras más notables imágenes que hacen de él un conjunto muy artístico que honra, tanto al señor Daimero, a cuya iniciativa se debe esta publicación, como a la Casa de Sigrano Díaz, donde se ha editado.

P. Rubiedo García

MEDICO PEDIATRIADOR
Del Instituto Provincial de Puert. cultura (Incluso) de Madrid
Enfermedades de la infancia
CONSULTA A LAS DOCE
Eduardo Marquina, 15.
Teléfono 440

Procesión del Domingo de Ramos

Se pone en conocimiento de las cofradías, asociaciones y público en general que las palmas para la citada procesión se hallan a la venta en la Catedral, en la dependencia sita en la Calle de la Muerte y la Vida, a partir de ayer jueves a las cinco y media de la tarde.—La Comisión.

Registro Civil

Día 21.
Nacimientos: José Mjadas Gómez, en Toledana 2; José María Lobo del Caso, en Covachuelas, número 14.
Defunción: Eugenio Picón de Castro, de 86 años de edad, en Caballeros, 13.

Diputación Provincial de Avila

La Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación Provincial de Avila, en sesión celebrada el día 21 de los corrientes, acordó designar vicepresidente a don Juan José Martín Rodríguez.

Visitador del Hospital, al gestor don Francisco González Sánchez Girón.

Visitador de la Residencia Provincial, al gestor don Eduardo Rey Fernández.

Vocales de la Junta Provincial de Paro Obrero a los gestores don Francisco González Sánchez Girón y don Justo Gómez Hernández.

Vocal de la Junta de Gobierno del Comedor de Caridad a don Juan José Martín Rodríguez.

Vocal del Patronato de Formación Profesional a don Juan José Martín Rodríguez.

Vocal de la Junta de Propaganda Forestal a don Enrique Aboín Martín.

Vocal de la Junta Directiva de Avila C. de F. a don Eduardo Rey Fernández.

Vocal de la Comisión Provincial de Educación Nacional a don Francisco Angel Abella Martín.

Representante en la Junta del Servicio de Libertad Vigilada a don Francisco González Sánchez Girón.

Vicpresidente de la Cámara Oficial Agrícola a don Enrique Aboín Martín.

Presidente de la Junta de Fomento Pecuario a don Enrique Aboín Martín.

Nuestra Semana Santa

Donativos recibidos en la Farmacia del doctor Lapuente

Don Jesús Galán Rodríguez, 50 pesetas; don Amalio Sánchez, 5.

Donativos recibidos en el establecimiento de don Francisco Losada

Doña Magdalena Sánchez García, 25 pesetas.

Donativos recibidos en la Flor de Castilla

Don Bruno Casillas, 5 pesetas; una señorita, 6.

Donativos recibidos en la Ferrería de Olegario Pérez

Una familia cristiana, 6 pesetas; señor maestro de la Casa Social Católica, 5; don José Coronado, 10; D. E. P., 25; una devota, 4; don Manuel San Román, 25.

Los donativos se reciben en los establecimientos de La Flor de Castilla, Ferrería de Olegario Pérez, Camisería Losada, Farmacia del doctor Fernández de la Puente y en la Confeitería de José de la Rubia.

Servicio Nacional del Trigo

Se hace público, para general conocimiento, que la Superioridad ha aprobado los precios que habrán de regir para las harinas durante el próximo mes de Abril, los cuales serán los siguientes:

TRIGO
Harina cupo abastecimientos, 173'44 pesetas en quintal métrico.
Harina cupo canje, 101'16 pesetas en quintal métrico.

CENTENO
Harina cupo canje, 95'94 pesetas en quintal métrico.
El jefe provincial, Luis Aragonés.

Sánchez Prieto
MEDICO
FILA-VENERAS-ÁVILA

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Visitas al señor gobernador

Han visitado al excelentísimo señor gobernador civil el jefe del Sindicato de Cereales; don Manuel Díez, alcalde de Navarredonda; el jefe del Sindicato local de Ganadería y Junta Ganadera; don Domingo Rodríguez, alcalde de Arenas de San Pedro; don Baltasar Santos, alcalde de Velayos; y don Gabriel del Valle, abogado del Estado.

Anoche se reunió la Junta Provincial del Congreso Agrario Regional del Duero

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se reunió ayer tarde la Junta Provincial del Congreso Agrario Regional del Duero, examinando detenidamente las ponencias elaboradas por los señores designados al efecto, quedando en ellas recogidas las modificaciones que en periodo de elaboración presentaron diversas entidades y particulares.

Fueron aprobadas en la reunión de la Junta Provincial tres ponencias: la primera, «Estudio económico de la producción agraria», que presentó don Luis Aragonés, de la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo; la segunda, «Fomento de los pequeños regadíos», presentada por don Francisco Peña Martín González, y la tercera, «Enseñanza Agraria», presentada por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Las demás ponencias han sido distribuidas entre los señores que componen la Junta Provincial del Congreso Agrario Regional del Duero y serán examinadas en la reunión del sábado próximo, que tendrá lugar en el salón del Gobierno Civil.

Elegía y Exaltación

(Viene de 1.ª página)
el amanecer de vuestro más cercano Oriente. Su comienzo va a constituir esta fecha cenenario de un Santo español y abulense: San Pedro Bautista.

Una nueva señal de Dios en el cielo azul de la noche oriental parece como dibujarse en lontananza. Como un día sobre la colina de los Mártires, para proclamar la santidad de una muerte ofrendada en puro amor de Cristo. El lánguido y bello atardecer de vuestros mágicos paisajes, al terminar el día, referendará el hecho de un paso más en la conquista de esas vastas latitudes para la fe en Dios. Y volverán a erigirse de nuevo esas piedras seculares—Santo Tomás, San Agustín, San Francisco—que serán otra vez cátedras de cultura española y de la verdad católica de la Iglesia. Y eso, bajo el hijo glorioso de San Pedro Bautista, que por español y por haber trabajado en aquellas antiguas tierras nuestras en el comienzo de su colonización, merece ser galardonado con el patronazgo espiritual de su protección. Su calidad, además, de embajador de Felipe II ante el Emperador del Japon, le hace acreedor al honoroso título, —ello se está elaborando, creemos con feliz auspicio—, de patrono del Cuerpo Diplomático.

Manila, bella flor de loto, que recibes cada día en la tersura de tus hojas, con los rayos más puros del sol naciente las perlas más bellas que cuejas puede el rocío,

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia civil de Hornillo ha detenido al vecino de Guisando, Herminio Serrano, por hurto de 25 pinos de propiedad particular, pasando a disposición de la autoridad judicial.

—La de Barraco se ha incautado de 290 kilos de patatas que para el comercio clandestino transportaba Mariano Lastras, de San Martín de Valdeiglesias, y la de Barco de Avila ha intervenido igualmente 136 de harina al vecino de Medinilla Basilio González.

—Por daños en propiedad particular la de Fontiveros denuncia a Francisco Velazquez, de Fontiveros; la de Hornillo a Herminio Sánchez, de Guisando; la de Casavieja a Martín Gómez, de Casavieja; la de Cabezas del Villar a Nicasio Rodríguez y Máximo Martín, de igual vecindad.

—Por infracción al Reglamento de Explosivos la de Hoyo de Pinares denuncia a Sebastián Arco, de San Bartolomé.

—Por infracción al Código de la Circulación la de Avente ha denunciado a Manuel Martín, de Peñaranda; la de Madrigal a Teodoro Gómez, de Arévalo; la de Fontiveros a Emilio Fejada, de Cantiveros; la de Villanueva de Gómez a Marcelino Hernández, de Cardenosa; la de Casavieja a Miguel Barbosa, de Piedralaves, y la de Navarredonda a Román Sánchez, de San Martín del Pimpolla.

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Teodoro de la Iglesia, fundador que fué del Patronato de Santa Teresa y de la Cofradía de la Misericordia. La misa que a las ocho y media de la mañana se diga en San Vicente, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

El tiempo que va hacer en España

Parte meteorológica
Cataluña y Levante cielo despejado. Resto de España aumento de la nubosidad; son posibles, aunque no probables, algunas lloviznas aisladas en el oeste de la Península.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 14,5 a las 15 horas
Mínima, 4,4 a las 7 horas.
Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.

Del terremoto de Turquía

300 muertos y heridos
ANGORA, 22.—En 300 muertos y heridos se calculan las víctimas del terremoto de Adana según las últimas informaciones. Más de 500 edificios han quedado destruidos o han sufrido daños. Más de 2 000 personas se encuentran sin hogar.

Los habitantes de la zona afectada por el terremoto huyeron, presas del pánico, hacia los campos y las montañas.—EFE.

—volverás a ser bella como lo fuiste, volverás a rezar en la lengua de Castilla, y entonces nuestra alegría estará asociada a tu gozo, como lo estuvo nuestro sentimiento a tu gran dolor.

José Sánchez.
(Padre Paul).
Madrid.

Hombres católicos!

Ejercicios en retiro en Avila

Del 28 de marzo (noche) al 2 de abril (por la mañana)

Director: DON MARIANO TABERNA, Pbro.

Inscripciones y detalles: Oficinas de la Junta Diocesana de A. C. — Palacio Episcopal

La Obra Sindical de Artesanía

Recientemente nos hemos dirigido a vosotros, artesanos, solicitando vuestra cooperación en el resurgimiento de la Obra sindical a la cual debéis pertenecer. Os dijimos, como en tantas otras ocasiones, que con ello lograréis fortalecer nuestra unidad, robusteciendo la solidez de la Patria y recibiendo al mismo tiempo ventajas prácticas imprescindibles para el mayor auge de vuestras industrias artesanas.

Vamos a enumeraros, en una visión rápida, algunas de esas ventajas, en la seguridad de que una vez estudiadas por cada uno no las desaprovecharéis y seréis en lo sucesivo un eslabón más en el encadenamiento vertical de nuestros Sindicatos.

La Obra Sindical de Artesanía desarrolla su misión con sujeción a un principio básico en el ordenamiento político y social del nuevo Estado: la catolicidad.

En la regulación reglamentada de nuestra Obra se establece como función primaria la de velar por el espíritu católico y nacional de la masa artesana, que de suyo constituye y es una clase espiritual selecta, donde se conservan arraigadas las virtudes tradicionales y el sentimiento de la Patria y de la Religión.

La Religión y la Patria son dos conceptos que nosotros manejamos en estrecha hermandad. Con una expresión geométrica os diremos que son dos círculos concéntricos cuyo radio acusa muy poca diferencia. El primer concepto infunde al segundo un alto sentido ético y moral, que se refleja a su vez en cada uno de sus componentes (considerando a la Patria como una entidad gregaria) y que da lugar a que cuando hablamos de la Patria la asociemos a la idea de Dios. Por esto no concebimos —ni admitimos— un español que no sea católico y en consecuencia para nosotros todo católico es un patriota. El solo hecho de que asociemos la idea —y la ley— de Dios, con la idea —y las leyes— de España, ya lleva en sí una serie de ventajas morales muy superiores en todo a las que puedan derivarse de una reglamentación estatal ateizante y carente de valores éticos.

Pero no quiere esto decir que al lograr para la masa de españoles una postura espiritualmente cómoda y benéfica, nos detengamos en esa satisfacción de nuestro bienestar inmaterial. No. Precisamente por inspirarse nuestra doctrina en esa catolicidad de que alardeamos, por ser sus mejores defensores, propugnamos y procuramos que la parte material de la vida de los españoles (en este caso concreto de los productores artesanos) vaya y a aparejada, en cuanto a sus necesidades materiales se refiere, en el mismo grado de perfección con que procuramos satisfacer la parte espiritual de su existencia.

Artesano español y católico: analiza detenidamente los beneficios y la colaboración que presta nuestra Obra a sus afiliados y después decide:

1.º Aplica al artesano todos los avances de la previsión social, procurando el mejoramiento de las condiciones de vida y de trabajo de la masa artesana.

2.º Suministra materias primas, máquinas y herramientas.

3.º Crea Mercados de Artesanía y Exposiciones para poner a

estos trabajadores en contacto con el comprador y el público en general.

4.º Atiende a la formación profesional, técnica, artística y cultural de los artesanos.

5.º Hace asequible al artesano las ventajas del crédito moderno.

6.º Impulsa las nuevas artesanas que al amparo de la evolución técnica surgen continuamente, procurando su desarrollo como labores complementarias en el campo, en la ciudad y en el hogar.

7.º Concede becas y pensiones en España y en el extranjero.

8.º Orienta y ayuda al artesano en la organización de su industria; y

9.º Amplía la relación entre la artesanía nacional y la extranjera mediante el intercambio de maestros, materias, primas, productos elaborados, etc.

Estas son expuestas de un modo general las mejoras y beneficios que tu sindicación ha de proporcionarte. Luego, dentro de cada rama especial, se traducen en otra serie de ventajas que, si lo solicitas, se te detallarán minuciosas y personalmente.

Artesano: Con motivo de la fiesta de San José, tu Santo Patrono, España y la Falange te invitan a que te incorpores a su gran labor en pro del resurgimiento espiritual y material de la vida de aquellas personas que de ti dependen, juntamente con el engrandecimiento del Estado español al cual perteneces.

El jefe provincial de la Obra.

Necrológica

A la hora de cerrar la edición recibimos la noticia de la muerte de doña Brígida Chamorro Martín, viuda de don Timoteo Alvarez.

Victima de rápida enfermedad pasa a la eternidad la bondadosa señora llena de merecimientos ante Dios, pues tanto en su dilatada vida como en sus postreros momentos vivió dando siempre ejemplo de religiosidad y haciendo caridades.

Descanse en paz y expresamos nuestra condolencia a su hijo doña Carmen Alvarez Chamorro, hijo político don Teodoro Jiménez, hermano político don Eladio Alvarez, y demás distinguida familia y encomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma de esta finada señora que en gloria esté.

SE VENDEN puestos embarcados de 3 años de terreno de uva blanca. Aniceto Sánchez. Gotorrendura.

Grandes daños en Copenhague

110 muertos y 200 heridos
COPENHAGUE, 22.—Los bombardeos aliados atacaron el miércoles el centro de esta capital. Arrojaron en vuelo rasante numerosas bombas explosivas e incendiarias, que causaron 110 muertos. Docenas diez personas resultaron gravemente heridas. Los daños materiales son enormes.—EFE.